

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ УБОРКУ УРОЖАЯ!

БЮРО областного комитета партии на днях рассмотрело вопрос о ходе уборки урожая.

В этом году жатва началась на 10—15 дней раньше, чем обычно. Используя благоприятные погодные условия, передовые хозяйства успешно ведут обмолот хлебов и засыпку семян, вслед за комбайнами убирают с полей солому, готовят зяби под посев будущего года, одновременно ведут силосование кукурузы, продолжают заготовку сена.

Умело организована групповая работа комбайнов в совхозе «Арлюкский» Юрлинского района (директор т. Лихачев, секретарь парткома т. Буряк). Все комбайны сведены в две большие группы, что позволяет обеспечить четкое техническое обслуживание, быстрое устранение поло-

мок, действенный контроль за качеством уборки. Групповая работа дает возможность хорошо организовать социалистическое соревнование, бытовое обслуживание механизаторов. В результате в совхозе уже обмолочено свыше 75 процентов зерновых. Организовано идет уборка в Новокузнецком районе (секретарь райкома т. Бутянов, начальник районного производственного управления сельского хозяйства тов. Акиньшин). Совхозы и колхозы района в ближайшие дни заканчивают обмолот зерновых культур, засыпку семян, тщательно готовят технику для механизированной уборки картофеля. Комплексная организация работ обеспечила своевременную уборку соломы, вспашку зяби. К 10 сентября в районе намечено завершить силосование кукурузы, не

прекращается заготовка сена.

Приводились и другие положительные примеры. Но в целом по области, как отметил бюро обкома КПСС, темпы и качество уборки нельзя признать удовлетворительными.

Средняя дневная выработка на комбайн по области с начала уборки не превышала 7,5 гектара. При таком низкой производительности основных уборочных машин обмолот затягивается до конца сентября, что приведет к значительным потерям.

Бюро обкома КПСС поставило как важнейшую задачу перед райкомами партии, производственными управлениями, руководителями и специалистами хозяйств, механизаторами, партийными организациями — в ближайшие дни довести среднюю дневную выработку на комбайн не менее чем до 10 гектаров, резко увеличить время производственной работы уборочной техники. Это позволит большинству хозяйств завершить обмолот зерновых до 1 сентября, а повсеместно — к 5—7 сентября.

Чтобы успешно решить эту задачу, надо полностью использовать преимущества группового метода уборки, вести работы в комплексе.

По каждому району, колхозу и совхозу, отделению и бригаде должны быть определены сроки завершения обмолота зерновых, уборки соломы, вспашки зяби, закладки силюса, с учетом безусловного выполнения установленных норм выработки каждым уборочным и пахотным агрегатом.

Бюро областного комитета партии обратило особое внимание руководителей хозяйств, партийных организаций, механизаторов, всех занятых на уборке, на качество подборки, обмолота и всех других работ. Летняя засуха резко снизила урожай во многих хозяйствах. Тем более важно все, что выращено, убрать, заложить на хранение без потерь.

Необходимо обеспечить бесперебойную круглосуточную работу токов и сушилок, установить строжайший учет зерна, предназначенного на семена, фураж, сданного на хлебоприемные пункты. Должны быть закрыты все каналы потерь при уборке, транспортировке и подработке зерна.

Наращивая темпы уборки, нельзя ослаблять внимание к накоплению кормов. Надо продолжать заготовку сена, витаминной муки, собрать с полей и засыпать всю солому.

Бюро обкома КПСС вскрыло факты неправильного применения повышенной оплаты на косовице хлебов, уборке соломы и заготовке сена. Во многих хозяйствах повышенная оплата в нарушение положения начисляется без учета выполнения норм выработки и качества работы, что приводит к уравниловке и не способствуетному использованию техники, повышению качества. При начислении повышенной денежной и натуральной оплаты надо строго руководствоваться установленным положением.

Шоферам, занятым на уборке, установлена повышенная оплата при условии выполнения дневного задания. Но кое-где задания шоферам не устанавливаются, и люди лишаются возможности получить повышенную оплату.

Райкомы и горкомы партии, партийные организации обязаны установить самый строгий контроль за применением повышенной оплаты, организовать действенное соревнование среди механизаторов за перевыполнение дневного задания при хорошем качестве работ.

Из городов области на уборку урожая направлено много рабочих, служащих, учащихся. Бюро обкома КПСС потребовало от

руководителей хозяйств, партийных организаций создать всем привлеченные на уборку необходимые бытовые условия, четко организовать труд людей.

Бюро обязало облисполком, Совет народного хозяйства в течение двух дней направить из городов в колхозы и совхозы все недоставленные автомашины. Руководители производственных управлений, колхозов и совхозов обязаны обеспечить производительное использование каждой автомашины, не допускать простоев, оперативно перераспределять автомашины в зависимости от наличия зерна и силосной массы в хозяйствах.

Благоприятные погодные условия позволяют в августе в основном завершить обмолот зерновых культур, до 10 сентября заложить кукурузный силос, засыпать солому, подготовить 500—600 тысяч гектаров земли под посев будущего года.

Особое внимание и заботу — семенам. Каждое хозяйство с осени должно полностью обеспечить себя кондиционными семенами.

Вся деятельность сельских партийных организаций должна быть подчинена решению этих важнейших задач.

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 31-й № 105 (2631)

Четверг, 2 сентября 1965 года. Цена 2 коп.

ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению правлений колхозов, дирекций совхозов, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций за высокие темпы и хорошее качество на уборке, взмете зяби и заготовке силоса на районную Доску почета заносятся:

ЛАЕР Н. Я.—комбайнер Троицкого совхоза, убравший с начала уборки зерновые на площади 302 гектара.

РУДОМЕТОВ ПАВЕЛ—тракторист фермы № 7 Анжерского совхоза, ежедневно выполняющий на вспашке зяби норму выработки на 160—190 процентов.

ГОРЕЛОВ В. М.—тракторист этого же совхоза, выполняющий ежедневно на вывозке зерна норму выработки на 130—170 проц.

Здравствуй, школа!

Вчера прозвенел первый в новом учебном году звонок. Тысячи мальчишек и девчонок района вместе со всей многомиллионной армией школьников, студентов сели за парты.

Для учащихся Яйской школы № 1 начавшийся новый учебный год вдвое радостен. Строители преподнесли им чудесный подарок. Трехэтажная красавица-школа гостепримно распахнула перед ребятами свои двери.

На торжественной линейке, посвященной первому звонку и сдаче в эксплуатацию с оценкой «отлично» нового школьного здания на 640 мест, ребят и коллектива учителей тепло приветствовали заместитель председателя райисполкома тов. Ларионов А. Х., заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС тов. Карабышев Г. П., начальник строительного участка «Кузбасслесжедорстроя» тов. Чечура В. Н.

В ответном слове директор школы тов. Хузахметов Ф. Х., секретарь ученической комсомольской организации Григорьева Люба, ученица Черкашина Надя, поблагодарили Коммунистическую партию и родное Советское правительство за заботу о подрастающем поколении, говорили о том, что замечательный

П. ЯКОВЛЕВ.

Ниже возможностей

Хлеборобы колхоза имени Ленина, несмотря на засушливую весну и лето, вырастили сравнимо неплохой урожай зерновых культур и кукурузы. Сейчас они прилагают все силы к тому, чтобы своевременно управляться с полевыми работами.

С полей, где ведет жатву комбайнер Павел Петров со штурвальным Владимиром Кирюхиным и трактористом Виктором Павловым, ежедневно поступают хорошие вести. С безупречным качеством их агрегат скашивает и обмолачивает за день по 12—13 гектаров пшеницы. На их счету сейчас — более 250 га убранных хлебов. А обязательство — 350 гектаров.

Под стать П. Петрову работают комбайнеры Н. Постников, В. Григ-

чин, Г. Нечепуренко, давшие слово убрать в нынешнем сезоне не менее, чем по 300 га зерновых каждый.

Сейчас в колхозе скончено и обмолочено более половины площади зерновых. И все же уборка урожая в артели ведется ниже имеющихся возможностей. Одна из основных причин этого — слабое использование машин. Некоторые комбайны часами простаивают из-за различных поломок и неисправностей, из-за несвоевременной выгрузки зерна из бункеров.

На одном из полей, расположенных неподалеку от центральной усадьбы колхоза, силосоуборочный комбайн стоял до полуночи. Простаивали и три автоса-

мосвала.

— Вчера было тоже так: у комбайна незначительная поломка, а мы час-два стоим и ждем, — жалуются шоферы. — А ведь распорядись по хозяйствами бригадир или кто другой из руководителей колхоза, мы бы могли по рейсу, а то и два сделать с зерном на элеватор. Ведь хлеба на сушилке — большие вороха.

Почему простаивает техника? Тот же силосный комбайн, например, до обеда не включался в работу из-за отсутствия вала отбора мощности. Чтобы его поставить, не так уж много нужно времени. Кстати, вал был почти на месте, в деревне. Но из-за непраспоряжитель-

(Окончание на 2 стр.).



Александр Гришаков, комбайнер его давнишняя мечта сбылась: он — за рулем «самоходки», уверенно ведет свой «СК». На снимке: комбайнер Александр Гришаков.

Фото А. ЛАРИОНОВА.

,КП“—СВЕТИТЬ!



Он пришел в цех в 1958 году учеником. Тогда в цехе готовили мебель. Анатолий с большим интересом осваивал новое для него ремесло: присматривался к опытным мастерам, изучал пособия по столярному делу. А вскоре бригадир Михаил Иванович Нонко стал доверять прилежному ученику обработку сложных деталей.

Восьмой год работает Анатолий в бригаде Нонко. Недавно цех перешел на производство других изделий. Опытный мастер быстро освоил новую технологию и из месяца в месяц перевыполняет задания. А недавно в жизни Анатолия произошло большое событие —

Мероприятие

В заметке «Резкие контрасты», опубликованной в нашей газете, говорилось о грубых нарушениях агротехники на уборке урожая и вспашке зяби в колхозе «Красный пугилюв». Как нам сообщили, бракоделы получили по заслугам. Правление колхоза решило:

за брак на вспашке зяби на площади пять гектаров взыскать с трактористов Чепурова В. и Чепурова Н. себестоимость мягкой пахоты и за произведенную работу не оплачивать;

за брак на уборке пшеницы на 30 га комбайнера второй бригады Полякову М., Полякову Г., Полякову Н., Овсянникову П. и Данилову А. отнести убыток в 300 рублей в счет 25 процентов;

за халатное отношение к приемке работы от комбайнера и трактористов учетчику т. Чернову об явить строгий выговор.

Строго наказаны также бригадир т. Чеботаев и его помощники. Они предупреждены об их персональной ответственности за качество уборочных работ и вспашки зяби.

партийная организация цеха приняла его в члены КПСС. Передовой рабочий, ударник коммунистического труда — агитатор в своей бригаде.

НА СНИМКЕ: Анатолий Федорович Суро, становщик столярного цеха Яйской ЛПБ.

Фото Дм. Худякова.

— Вы спрашиваете, как работает «Комсомольский прожектор»? Хорошо, — отвечает секретарь комсомольской организации Святославского совхоза Михаил Марков. — Выпускаем листки, проводим рейды... В общем, работаем.

Продолжаем беседу с начальником штаба «КП» Анатолием Мамонтовым. «Проектор, говорите? Работает. Делает свое дело».

Приглашаем его поехать по отделениям, познакомить с людьми, показать их работу.

Тускнеет взгляд начальника штаба «КП». Уже в дороге встречаем секретаря комсомольской организации Чедатского отделения Лиду Иванову.

— «Проектор»... — Лida замялась. Ее подбадривает Марков: — Выпускают листки, проводят рейды.

— Так что же «проектор»-то? — спрашиваем у самой Лиды. Она молчит, затем, набравшись смелости, отвечает: «Ничего у нас нет. Никто не работает».

Молчит и Марков.

С Анатолием Мамонтовым мы на току в Чедате. — Покажи, — спрашиваем

его. — Где же здесь пост? ри зерна при транспортировке из всех отделений совхоза. А сколько фактов грубейшего нарушения трудовой дисциплины и распорядка дня, невыполнения сменных заданий и т. д!

Недостатков много. Вот где нужны молодая энергия, комсомольский задор, вот куда бы направить луч «Комсомольского прожектора»!

Заместитель секретаря парткома совхоза тов. Игнатенко Н. К. ничего положительного не мог рассказать о работе поста «КП». Кстати, тов. Игнатенко — председатель группы содействия партгосконтролю. Он непосредственно должен направлять и руководить работой штаба.

Партому совхоза и его секретарю тов. Киселеву Н. Д. надо пересмотреть свое отношение к «проектристам», помочь им в работе, проявлять больше требовательности. И тогда лучам «КП» в совхозе — светить.

А. ЦЫГЕЛЬНИКОВ,
начальник районного штаба
«Комсомольского прожектора».

Письма наших читателей

Мальчик спасен

Наш сын, четырехлетний Женя, ел арбуз и арбузное семечко попало в дыхательный орган. Нужно было срочное медицинское вмешательство. Женя был доставлен к врачу Даниленко Анатолию Петровичу.

После обследования оказалось, что в условиях Яйской поликлиники удалить семечко невозможно. Анатолий Петрович, не счи- таясь с личным временем, добил-

ся вызова санитарного самолета из Кемерова, куда и был доставлен наш Женя. Мальчик спасен.

Мы, родители Жени, выражаем глубокую благодарность врачу Анатолию Петровичу за чуткое, внимательное отношение, проявленное при спасении нашего ребёнка.

Лидия и Анатолий ЕПИФАНЦЕВЫ.

пос. Яя.

СПАСИБО ЗА ОДЫХ

Просим отблагодарить через газету обслуживающий персонал пионерского лагеря им. А. Гайдара (директор Д. Г. Бушуев) за чуткое, заботливое отношение к нашим детям. Побывав в лагере, дети набрались силы и энергии и остались очень довольны. Научили их там интересно проводить время. А сколько было игр, песен, вечеров с концертами! Большое вам спасибо, товарищи!

ЗАДОРИНА, ПИКАЛИНА, ЕЛЕЦКАЯ и другие родители.

Когда же кончится затмение?

Прошло ровно три месяца, как прошел ураган над селом Колюон. Поломаны столбы, электролиния нарушались. Но нас успокоили: «Не волнуйтесь, свет будет, и хороший, ведут высоковольтную линию».

Ждем.. А сколько ждать еще — неизвестно. Свет в Колюоне есть, но не всегда. Клуб и многие жилые дома подключены в сеть, а вот в больнице, где свет нужен, как воздух, его нет. Горе тому, кто заболеет ночью. Дежурные с колпаком, а иногда с лучиной и спичками оказывают помощь. А как работает родильное отделение? В таких условиях больше работать нельзя.

Когда же будет подключено электричество в больнице?

В. КИСЛОВА, Е. ДЕМИДОВА, Н. САВЕЛЬЕВА и другие. с. Колюон.

**

На улицах имени Гагарина и Южной до сих пор (начиная с мая 1965 года) Ижморской конторой коммунального хозяйства не наложено нормальное электроподсвещение. Или свет чуть «теплится», или дают такое напряжение, что перегорают лампы и другие радио- и электроприборы.

И в том, и в другом случаях ни читать, ни работать невозможно. Отсутствие нормального электроподсвещения особенно остро ска-

зывается сейчас, когда начался учебный год.

КУЗНЕЦОВА, ФРОЛЕНКО, ДУПЛИЩЕВА, ПОНКРАТОВА и другие.

пос. Ижморский.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Подобное письмо пришло к нам из деревни Ольговки Колюонского сельсовета. Там, в некоторых домах тоже жители сидят без света. Кто в этом виноват?

Или новый электрик Василий Гончаров, или кто-то другой? Тамара Васильевна Несена, сообщившая об этом, спрашивает, когда же будет нормально гореть свет в Ольговке?

Мы надеемся, что на все поставленные в этих письмах вопросы дадут ответ начальник «Сельэнерго» тов. Златковский, руководители Ижморского совхоза и конторы коммунального хозяйства пос. Ижморского.

Помогать, так помогать

Два года подряд у нас, на третьей ферме Анжерского совхоза, во время уборки работали шоферы Кедровского разреза из гор. Кемерова. Честное слово, мы не знали о транспорте ни заботы, ни

боробам. Машины гоняют без спроса и разрешения куда попало и когда им вздумается. Пьянствууют.

Вместе с ними приехал к нам и Василий Арышев, шофер центрального гаража. Об этом чело-

веке никто плохого не скажет. К работе относится добросовестно, по-рабочему. Мы ему говорим: молодец, спасибо! Вот это достойный представитель рабочего класса.

И. РОМАНОВ,
управляющий фермой № 3
Анжерского совхоза.



Краснодарский край. Ученицы Каневской средней школы комсомолки Валентина Залогина (справа) и Людмила Жадко — подруги. Вот уже четвертый год в летние каникулы они работали визировщиками на хлебоприемном пункте. Слаженная работа девушек позволяла быстро и точно производить анализы зерна.

Фото Е. Шулепова.

Фотохроника ТАСС.

Книги

по заказам КОЛХОЗНИКОВ

Продавца книжной автолавки Анатолия Павловича Бондаренко в колхозе «Большевистская победа» всегда встречают какенного друга. Недавно он ввел новую форму обслуживания — по заказам колхозников. Автолавка выезжает в 36 колхозов и во все школы района. В эти дни ее часто можно встретить на свекловичных плантациях и в летних лагерях для скота, у механизаторов.

Таких автолавок в области одиннадцать. Кроме того, в селах работают 45 специализированных книжных магазинов. В каждом сельмаге, на животноводческих фермах и в колхозных конторах открыты уголки книги. Здесь можно приобрести политическую, сельскохозяйственную и художественную литературу.

(Корр. ТАСС).

Ниже возможностей

(Окончание. Нач. на 1 стр.).
ности и беззаботности комбайн только к полуночи кое-как начал убирать кукурузу. И это, к сожалению, не единичный случай.

Механизатор тов. Нечепуренко, которого мы повстречали у самой дороги, идущей от Постникова в Больше-Песчанку, с обидой в голосе рассказывает:

— Комбайн мой стоит с полным бункером зерна, а я вот, как видите, вышел на тракт и жду автомашину. Два раза уже перекурил, а машины все нет.

Очень плохо и то, что в колхозе не везде берегут хлеб. В Постникове на сушилке, прямо у ворохов пшеницы, постоянно бродят и откармливаются свиньи, гуси и куры колхозников. И что удивительно: даже с территории сушки их ни-

кто не выгоняет. Видимо, часто едим один хлеб, в артели не ценят по-настоящему с большим трудом выращенный урожай. А зря. Ведь хлеб, особенно по нынешним временам, — это основное богатство колхоза.

Из Ижморского автотранспорта в колхоз посланы работать 17 машин. Но используется автотранспорт не по-хозяйски. И прежде всего потому, что никто не следит за его работой. Заданий шоферам зачастую не дают, за работу с них тоже никто не спрашивает, а о соревновании между ними нет и речи.

Водитель самосвала тов. Лысенко, ехавший из Больше-Песчанки с зерном на элеватор, рассказывает:

— Работаем мы по 12—13 часов. А заботы о нас — абсолютно никакой. Обед на поле раз в день кое-когда варят. Вчера же не варили совсем, и весь день мы были голодающими. Короче говоря,

Рейдовая бригада: Т. ПОЛЯКОВА, агроном областного управления сельского хозяйства, В. ИЛЬИН, зам. начальника Ижморского автотранспорта по эксплуатации машин, М. АКИМОВ, работник редакции, внештатный инспектор партгосконтроля.

В последние годы в передовых хозяйствах Юргинского, Яйского и Яшкинского районов заметно увеличилось производство говядины, повысилась и рентабельность ферм, которые откармливают крупный рогатый скот. В основе этого успеха — специализация ферм с применением интенсивного откорма скота.

Сейчас в совхозах «Арлюкский», «Ново-Романовский», «Яйский» и некоторых других живой вес молодняка в 15—18-месячном возрасте составляет 300—370 килограммов на голову. Иная картина в тех хозяйствах, где фермы не специализированы, где не применяют интенсивный откорм. Тут, как правило, производство говядины убыточно.

Интенсивный откорм, как показывает опыт, позволяет в два-три раза увеличить эффективность использования кормов. Повсеместное внедрение его — важнейшая хозяйственная задача.

Однако на этом не исчерпываются резервы мясного животноводства. Наука и практика передовых совхозов страны показывают, что промышленное скрещивание крупного рогатого скота также является очень эффективным делом.

Как мы используем этот резерв?

Сейчас в обслуживаемых нашей станцией Юргинском, Яйском и Яшкинском районах говядина производится за счет выращивания молодняка черно-пестрой молочной породы. Примерно

20 процентов молодняка идет на ремонт стада, остальной — на мясо.

Там, где неплохо организован зоотехнический учет, заранее знают, что от определенной группы коров потомство нельзя оставлять на племя. Значит, этих коров можно покрывать быками мясной породы и получать высокопродуктивный молодняк для интенсивного откорма. По данным Алтайского и Сибирского научно-исследовательских институтов животноводства, при промышленном скрещивании черно-пестрой и симментальской пород скота с быками абердин-ангусской и герефордской пород получено потомство, поставленное на сравнительный откорм с чистопородным скотом, на 10—15 процентов лучше оплачивает коровы. При этом выход мяса при забое у помесей 57,3 процента, жира — 12,5, а у молодняка черно-пестрой породы соответствен-но 55 и 8,2 процента. Кроме того, помесный скот уже в 16-месячном возрасте дает шкуры, удовлетворяющие требованиям стандарта. Согласитесь, что это такая поправка к средним данным, ското-

вой нельзя не считаться.

Итак, что нужно для того, чтобы промышленное скрещивание применялось повсеместно?

Прежде всего, как я уже сказал, требуется четкий зоотехнический учет, высокая культура ведения животноводства — культура, основанная на строго научной постановке зоотехнической работы. Надо сказать, что и сейчас не везде еще созданы такие условия. Из года в год в августе во всех хозяйствах проводится бонитировка скота (оценка животных по происхождению, удою, жирности молока, живому весу, экстерьеру). Данные бонитировки дают координаты для ведения зоотехнической работы. Они позволяют правильно вести выборку скота и создавать племенное ядро. Однако некоторые руководители хозяйств и даже специалисты недооценивают важность этой работы, проводят бонитировку только для отчета.

Далее. Надо во всех хозяйствах создать племенные фермы. Племенное ядро должно составлять около 40 процентов от общего поголовья скота. В нескольких совхозах Юргинского, Яшкинского и Яйского районов уже созданы такие фермы. На них условия содержания и кормления скота значительно улучшены. Получаемый с этих ферм молодняк идет на ремонт стада.

Иными словами, в ряде хозяйств, обслуживаемых нашей станцией, уже сейчас можно практически внедрять промышленное скрещивание. В совхозе «Яйский» это делается. Наша станция может давать семя быков мясных пород и другим хозяйствам. Надо только, чтобы специалисты и руководители хозяйств поняли все преимущества промышленного скрещивания и считали его делом не добровольным, а совершенно обязательным.

**А. АЛЕКСАНКИН,
директор Юргинской
госплемстанции.**

доить по 2400 кг молока от фуражной коровы. Обязательство не из легких, если учсть, что угодий под выпас недостаточно, и на большое молоко рассчитывать летом не приходится. Требовалось истинное мастерство и настойчивость для того, чтобы получить высокие надои.

Но трудолюбия Галине Августовне не занимать. Работает она увлеченно, со знанием дела. Прислушивается к советам зооветспециалистов, применяет передовые приемы ухода за животными, обогащается опытом, — а он у нее немалый — семнадцатый год работает Галина Августовна дояркой. В мае ей присвоили высокое звание ударника коммунистического труда. С первых дней года удои в ее группе высокие, а за август составили свыше 11 кг молока в день от фуражной коровы. Годовое обязательство будет выполнено в сентябре.

НА СНИМКЕ: Галина Августовна Кекк.

ФОТО Д.М. ХУДЯКОВА.

РЕЗЕРВЫ НАШИХ ФЕРМ



Километрах в двенадцати от села, среди бересковых околов тесовый домик. Рядом — загоны для коров. Это стан третьей животноводческой бригады Судженской фермы.

Дневная дойка. То и дело из загона выходят доярки с полными ведрами молока и аккуратно цедят его во фляги. Пастухи обchodząт в тени под березками.

— Лучший пастух — Михаил Горбачев, — рассказывает бригадир Александр Кузоватов, — у него в гурте 150 коров. Пасты такою стадо несложно. Но Михаил, хоть и работает недавно, второй год, а дело освоил хорошо. Удои в его гурте самые высокие по бригаде.

НА СНИМКЕ: Михаил Горбачев, скотник-пастух Судженской фермы Яйского совхоза.

Молдавская ССР. Активное участие в уборке урожая принимают старшеклассники Дрокиевской средней школы Дондошанского района. Одни из них работают на колхозном току, другие вслед за комбайном собирают колосья. А в свободную минуту можно и журнал просмотреть.

На снимке: школьники на досуге (слева направо): Люба Черепан, Аксения Тофан, Ольга Цуркан, Мария Тофан, Вера Букатарь и Аурелия Бобеску. Все они работают на току колхоза имени XX съезда КПСС.

Фото Е. Драйшнера.
Фотохроника ТАСС.



ЕДИНОЕ ЖЕЛАНИЕ

Не расходятся слова с делом у доярок третьей фермы Анжерского совхоза. В этом году они взяли обязательство надоить не менее 2000 килограммов молока на фуражную корову.

Принятое обязательство животноводы фермы с честью выполняют. Такие доярки, как Елизавета Змеева и Мария Вожжова сейчас получают по 9 кг молока от каждой из закрепленных за ними коров. Они уже близки к выполнению намеченного рубежа.

Почти такие же удои молока и от коров, за которыми ухаживают доярки Екатерина Калганова, Елизавета Григорьева и Валентина Севрюкова.

У доярок и скотников-пастухов единое желание — досрочно справиться со своими обязательствами.

И. РОМАНОВ, селькор.

**«ВПЕРЕД
К КОММУНИЗМУ» 3**
2 сентября 1965 года.

СЕГОДНЯ — 20 ЛЕТ СО ДНЯ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ
ДЕМОКРАТИЧЕСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ВЬЕТНАМ



К СОБЫТИЯМ
В ЮЖНОМ ВЬЕТНАМЕ

АНГЛИЧАНЕ ПРОТЕСТУЮТ

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дэйли уоркер» выступает с резкой критикой, усиливющейся американской агрессии во Вьетнаме. Началась бомбардировка истребительных сооружений, говорится в статье. Тем самым готовится новое преступление — США хотят обречь на затопление сотни

тысяч людей и миллионы акров земли в ДРВ. Газета призывает оказать всемерную поддержку организуемой в эти дни Британским советом за мир во Вьетнаме серии митингов и демонстраций с требованием положить конец войне в Юго-Восточной Азии.

БРАТСКАЯ
ПОДДЕРЖКА

ПАРИЖ. (ТАСС). Тысячи людей встречали делегацию Партии труда Вьетнама в рабочем предместье Парижа Сен-Дени. «Мир Вьетнаму!», «Прекратить грязную войну!», «Дружба с вьетнамским народом!» — такие возгласы раздавались в переполненном зале, где делегации рабочих местных заводов принимали вьетнамских друзей.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ
СРАЖЕНИЯ

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Несколько дней проходят ожесточенные сражения между отрядами армии Освобождения и марийеточными солдатами в 30 км западнее Кантхо в дельте Меконга, сообщает агентство АП.

В районе боя на вертолетах были переброшены подкрепления марийеточных войск, однако они были встречены сильным огнем бойцов армии Освобождения. Один американский вертолет, как указывается в сообщениях, был сбит.

«Прошу обратить внимание местных организаций на бесчеловечное, издевательское отношение ко мне и моим детям бывшего мужа Паршина Михаила Ивановича... Так начиналось письмо из села Островки. В нем каждая строка — крик души исстрадавшейся женщины. «Нет у меня больше сил, пала духом совсем и жизнь стала не жизнь».

В Островку мы прибыли вечером. Большое, красивое село купалось в лучах заходящего солнца. Люди возвращались с работы. Скрипели калитки, гремели ведра. Какой-то горластый нетух взлетел на подворотню и заголосил. Село готовилось к отдыху. И только в кабинете отделения плацкартной почты заполнялись ведомости.

И тут мы услышали все подробности жизни Антонины Вихревой с Паршиным. Говорили все. Говорили с улыбкой и с тревогой, называли дни и часы хулиганства Паршина. Но, странное дело, люди боялись называть свою фамилию. Боялись Паршина. А вдруг да он узнает об этом?

В 1961 году Паршин стал мужем Вихревой. У нее уже было трое детей от первого брака. Паршин тоже бросил семью. И не просто бросил, а сначала избил свою жену, да так, что ее положили в больницу. Не знаем, на

На темы морали

каком перекрестке скрестились пути Паршина и Антонины Вихревой, какими чувствами связан был их союз. Несколько дней супруги жили в мире и согласии. Потому что Паршин пил в свое удовольствие, потому что у Вихревой еще были деньги на водку. А потом их не стало. Пришла Антонина с работы, Паршин — и

— Давай деньги!

— Нету больше.

— Получай!

И началось... На следующий день на ферме, где работает Вихрева, все сочувственно качали головами, глядя на синие подтеки у нее под глазами. Паршин же не дремал. Он продавал одежду. Все, что можно было сбыть, продал. И это продолжалось каждый день. Антонина выгоняла его, не ушел. Жаловалась участковому милиционеру — не помогло. Однажды Вихрева возвратилась с работы и увидела жуткую картину. Все ее вещи разбросаны и... порублены. Паршин изрубил зимнее пальто, жакетку, детские рубашки, комод. Вихрева написала жалобу в милицию, просила помочь. Как ни странно, ее жалоба

осталась гласом вопиющего в пустыне.

Через несколько дней Паршин продал ее картошку и уехал. Прошел год. Снова потянуло Паршина в родные места. Вихрева его не приняла. Тогда он ее встретил и избил. Вечером Антонина стала укладывать детей спать. Вдруг раздался стук в дверь. Стучал Паршин. Он был пьян.

— Иди отдохнуть. Не пущу тебя.

Рассвирепевший хулиган начал ломать сени. Дети перепугались. Антонина выскочила на улицу и побежала к соседям. Внештатный милиционер Семен Артемович Дудченко пожал плечами:

— Ничего не могу поделать. Пиши заявление, я подпишу. А связываться с ним не хочу. Убьет.

— Дети в комнате, — взмолилась женщина.

— Выведи детей.

Депутат районного совета Иван Григорьевич Лукьянов тоже только смог почувствовать. И тоже посоветовал писать заявление. никто не помог женщине. На глазах у всего села Паршин избивает женщину. И все молчат. Потому что боятся. Потому что так скокойнее. Нас не трогают и мы не трогаем.

«Сколько же можно терпеть?» — пишет Вихрева. И действительно, сколько? Не вора ли привлечь хулигана к ответственности?

Н. ГУРСКИЙ.

Обучение, воспитание, труд

В СССР уже давно созданы необходимые предпосылки для широкого развития народного образования. Государство финансирует расходы по содержанию школ, институтов и университетов, освобождая родителей от уплаты за обучение детей в средней школе, институтах и университетах. В средних специальных и высших учебных заведениях студентам выплачиваются стипендии, предоставляются другие большие льготы. Еще это, вместе взятое, несомненно, сказалось на грамотности людей Советской страны. Известно, что Советская власть получила тяжелое наследие от царизма. Народы царской России находились в духовном рабстве и темноте. До революции обучалась лишь пятая часть детей школьного возраста.

После Великой Октябрьской революции за первые пятнадцать лет в стране была ликвидирована неграмотность. В начале было введено обязательное четырехлетнее, затем семилетнее и с 1958 года — восьмилетнее обучение всех детей школьного возраста, предоставлены возможности юношам и девушкам для получения среднего и высшего образования. В Советском Союзе складывалась интеллигенция, вышедшая из недр трудового народа. О масштабах выпуска специалистов можно судить хотя бы по 1964 году. Народное хозяйство получило в прошлом году более 900 тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием.

Советский Союз стал в наши дни страной сплошной грамотно-

сти. В стране свыше 220 тысяч общеобразовательных школ. А вот несколько интересных цифр, свидетельствующих, как повысился общеобразовательный уровень. Высшее и среднее (полное и неполное) образование имели в 1939 году — 28 и к началу 1964 года — 32 процента населения. Среди же только работающих — с высшим и средним образованием было в 1939 году 12,3 процента, в 1959 году — 43,3, а к началу 1964 года — половина, в том числе среди рабочих — около 44, среди колхозников — 26 и среди специалистов и служащих — 92 процента.

В закончившемся 1964—1965 учебном году в Советском Союзе училось (в различных государственных и общественных заведениях) 69 миллионов человек, или третья часть населения. Причем только в общеобразовательных школах обучалось 46,7 миллиона человек. Для того, чтобы разместить в школьных зданиях столико учащихся, ведется большое строительство. За последние 15 лет (1950—1964 гг.) построено новых зданий для школ на 14,7 миллиона учащихся мест.

Система народного образования в СССР построена так, что обучение и воспитание, начиная от

школы и до университета, тесно связано с жизнью, с трудом. Оно способствует формированию всесторонне развитых членов современного общества и тем самым решению одной из важнейших социальных проблем — устранению существенных различий между умственным и физическим трудом.

При современном развитии науки и росте техники промышленности и сельскому хозяйству требуются всесторонне развитые люди, способные уметь наладить, регулировать сложные машины и управлять ими.

Опыт свидетельствует, что производительность труда, как правило, высока там, где рабочие и технические кадры имеют достаточную общеобразовательную и техническую подготовку.

Вот почему особенно важно, чтобы достижения науки и техники становились достоянием широких народных масс. Вместе с ростом народного образования увеличивается и непосредственно связанный с ним экономический эффект. Советские экономисты подчтагают и уверяют, что простая грамотность, достигаемая за один год обучения, повышает производительность рабочего в среднем до 30 процентов. А в среднем за ряд лет один год школьного образования повышал квалификацию примерно в 2,6 раза больше, чем гаи только заводской выучки.

Каждый человек, получив образование и затем участвуя в материальном производстве, не только полностью окупает все затраты на его образование, но и создает прибавочный продукт для всего общества. Чем выше квалификация работников, тем больше выделяются ассигнований на народное образование.

Иван НАДЕЖОВ.



Суров Ямал, край вечной мерзлоты, тундры. Но и здесь, за полярным кругом, энтузиасты-растениеводы научились выращивать овощи.

За короткое полярное лето на штабтациях опытно-производственной Ямальской станции выращиваются сотни гектаров картофеля, много белокочанной и цветной капусты, редиса, и средняя урожайность картофеля здесь, по результатам последних десяти

год, достигла 170 центнеров с гектара, капусты — 350 центнеров. На базе работ станции развивается земледелие, овощеводство в хозяйствах округа.

На снимке: заведующая отделом растениеводства станции Екатерина Зайцева. Заслуженный агроном Республики Е. Зайцева — одна из первых на Ямале кандидатов сельскохозяйственных наук.

Фото И. Санникова.

Фотохроника ТАСС.

НА ЭСТРАДЕ — КЕМЕРОВЧАНЕ

Настоящее искусство всегда доставляет массу удовольствия. Особенно это относится к эстраде. Но передко в селе выезжают концертные бригады со старыми программами, в расчете на то, что сельский зритель и этому будет рад. Поэтому с некоторым предубеждением шли люди на концерт артистов Кемеровской филармонии под руководством и при участии Еремея Эстрина.

С первых же минут всякие сомнения рассеялись. Интересную и разнообразную программу привезли кемеровчане. Особенно большое впечатление оставили выступления Еремея Эстрина и молодого артиста Ким Ги Бона.

Русские народные песни в исполнении Марины Никитиной были поистине творческой удачей. С артистом балета Георгием Сычевым многие зрители были уже знакомы и раньше по его выступлениям в кемеровской оперетте. Сейчас он в паре с Майей Балашовой порадовал зрителей новыми оригинальными танцами.

Н. НИКОЛАЕВ.

Редактор

П. Г. ЯКОВЛЕВ



На 2—3 сентября ожидаются местами небольшие дожди, ветер 5—10 м. в сек., температура днем 2—7 гр., на юге заморозки от 0 до 2 гр. мороз, днем 15—17 гр. тепла.

Метеостанция

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: рабочий поселок Яя, улица Красноармейская, дом № 1, телефоны редактора и ответственного секретаря — 1-119, зам. редактора и отделов сельского хозяйства, культуры и быта — 6-13, типография — 0-31 и 1-32 через управление. Яйская районная типография управляемая по печати. Тираж 5000 экз. Зак. 1430.